
Projet Paroisse La Sainte Trinité et 
centre Œcuménique St Marc

Compte rendu du Conseil Pastoral Paroissial élargi du 14 novembre 2023



Introduction - Prière
Nous nous tournons vers le Seigneur. 
Aujourd’hui dans l’évangile, Jésus nous raconte une parabole qui nous invite à réfléchir à la manière dont nous nous mettons au service. 
Nous demandons au Seigneur d’être à l’écoute de Sa parole.

Au nom du Père, et du Fils et du Saint Esprit. Amen      Chant : Nous sommes le corps du Christ

Nous écoutons l’évangile de ce jour Lc 17, 7-10
En ce temps-là, Jésus disait :
 « Lequel d’entre vous, quand son serviteur aura labouré ou gardé les bêtes,

lui dira à son retour des champs : “Viens vite prendre place à table” ?
 Ne lui dira-t-il pas plutôt : “Prépare-moi à dîner, mets-toi en tenue pour me servir,

le temps que je mange et boive. Ensuite tu mangeras et boiras à ton tour” ?
 Va-t-il être reconnaissant envers ce serviteur d’avoir exécuté ses ordres ?
 De même vous aussi, quand vous aurez exécuté tout ce qui vous a été ordonné,

dites : “Nous sommes de simples serviteurs : nous n’avons fait que notre devoir” »

Comme ce serviteur après sa journée de travail, nous aurions voulu ce soir nous mettre tranquillement à table, nous détendre le temps de cette soirée...
Mais nous sommes là Seigneur, réunis en Ton Nom pour parler ensemble du projet de ce centre Saint-Marc et de celui de notre paroisse.
Prions pour que ce projet soit d’abord le Tien... 
Nous te confions, notre assemblée. Nous te remercions pour notre paroisse, pour les communautés chrétiennes qui se réunissent régulièrement dans ce Centre.
Comme ce serviteur auprès de son maitre, nous travaillons généreusement et nous cherchons à répondre à Ton amour Seigneur; et pourtant nous cédons à l’orgueil, à 
la tentation du pouvoir, à celle de faire notre propre volonté.
Pardonne-nous, éclaire notre cœur, rends nos intentions droites.
Nous savons que le chemin du serviteur, nous ne le parcourons pas seul, et c’est Toi Jésus qui le premier nous a ouvert ce chemin.
Avec Toi, en comptant les uns sur les autres, donne-nous de faire grandir l’unité et la fraternité au sein de notre paroisse, dans le centre Œcuménique et dans nos 
quartiers.
Garde-nous dans l’humilité et fais-nous gouter Ta joie d’être « simples serviteurs».

Notre Père



Rappel du contexte 1/2
Tout a commencé le 27 avril 2023 par un CPP exceptionnel à St Marc
• Le 27 avril : Le nouveau vicaire Général le père Emmanuel DECAUX a présenté le projet immobilier et pastoral du Centre Œcuménique. Il a fait part de la décision de l’évêque d’appeler la 

communauté paroissiale et la communauté du Chemin Neuf pour faire vivre la paroisse et le Centre. Des membres de la communauté du Chemin Neuf résideront à St Marc dont 2 prêtres 

et l’un d’eux sera curé de la paroisse à partir de septembre 2024.
• Demande de l’Église Protestante Unie de Grenoble de vendre leurs parts à l’Église catholique, (demande qui remonte à juin 2022)

Il y avait donc 2 projets : l’un concernant les réparations et les modifications du bâtiment et le projet œcuménique.  
A la demande de notre évêque, le Père Armand à constituer une équipe paroissiale élargie pour accompagner ce projet de rénovation et les changements dans notre paroisse. Ce sera EVA : 

Équipe Veille et Accompagnement

• Le 1er juin, réunion de toutes les parties concernées par le projet pour que chacune entende la même chose sur les changements à venir :
ü Représentants du Diocèse : vicaire général, commission des églises chrétiennes,

ü Économe diocésain, déléguée à l’œcuménisme.

ü Église protestante unie de Grenoble
ü Paroisse anglicane

ü Paroisse Sainte Trinité : membres de l’association du Centre œcuménique, équipe paroissiale et EVA.  

Chacun a pu s’exprimer librement, et être à l’écoute de l’autre. Emmanuel DECAUX a résumé la réunion en 6 points :
• On attend le 18 juin pour la décision de l’EPUDG

• On réunit les églises utilisatrices (anglicans, catholiques, protestants)
• Programmation de la vie des églises

• On fait un gros effort de communication

• On porte le projet dans la prière.
• 13 juin : le CA de l’asso de gestion du CO St Marc se prononce pour mettre fin aux activités de l’asso au 31 décembre 2023

• 22 juin, notre évêque est venu rencontrer les paroissiens de la Sainte Trinité pour de nouveau échanger sur le projet de rénovation du Centre St Marc et sur l’accueil de la CCN. 

Il nous a rappelé « qu’il est toujours mieux d’être dans un a priori de bienveillance plutôt que de méfiance ».
Les échanges ont permis de donner sens à ce projet et d’entrer dans ce changement difficile mais ouvert à un avenir, en s’appuyant sur notre histoire.



Rappel du contexte 2/2
Quelques points importants de la rencontre du 22 juin 2023 :

• Chacun de nous est appelé à l’Unité
• Il nous faut passer d’une culture pyramidale à une culture de coresponsabilité
• Repenser notre présence au niveau du quartier
• La CCN-Communauté du Chemin Neuf aura une lettre de mission pour que la réflexion pastorale intègre bien les représentants de la paroisse (EP, CPP, et les différents 

services).
• Pilotage du projet : services immobiliers du Diocèse et constitution d’équipes

• 23 juin : suite à l’AG extraordinaire de l’EPUdG du 18 juin, annonce de la décision de la vente au Diocèse de la totalité des parts de l’EPUdG.
État de lieux des besoins de chaque église et de la CCN pour l’utilisation des locaux

• 7 septembre : réu EP – EVA et comité de pilotage - CCN.
• Présentation d’un organigramme pour accompagner le projet : un comité de pilotage, accompagné par 5 commissions : travaux – Projet œcuménique _ projet paroissial – 

communication – petites mains
• Estimation d’un calendrier de préparation de la transition.
• Dès le 14 septembre l’architecte du Diocèse commence à travailler sur les plans.

• 12 octobre : suite à des réunions entre l’EP et le COPIL, un nouvel organigramme est proposé :
• Comité de pilotage – Équipe paroissiale
• Commission œcuménique, commission travaux 
• Commission communication, logistique
• Une AGE entérine la proposition du CA de dissoudre l’association de gestion du CO pour le 31 décembre 2023.

• 20 octobre : présentation des plans à l’EP et aux membres des commissions

• 7 novembre : présentation des plans définitifs, suite aux modifications apportées à la réunion du 20 octobre.

Pour arriver jusqu’à aujourd’hui, toutes les parties concernées ont connu des frustrations des moments difficiles, douloureux, de la colère. Mais je crois pouvoir dire 
que nous avons retrouvé un apaisement grâce au souffle de l’Esprit et certain qu’il nous aidera encore dans la poursuite de ce beau projet. 



Commission Logistique 
A FAIRE COMMENT QUI ?

Poubelles Sortir/rentrer la poubelle grise dimanche soir et verte lundi/jeudi (rue Ninon Vallin) -
-

Photocopieur En cours de changement de contrat. Relever les compteurs et facturer aux différents groupe/églises. Gestion 
des stocks papeterie

-

Suivi du ménage Entreprise Genovese (Lionel), s’assurer des stocks de produit d’entretien, essuies-mains, papier toilette. -

Courrier Relever et répartir le courrier sur st Marc (dans les bannettes attitrées). Et faire le lien entre les différents 
relais pour que quelqu’un puisse venir chercher les diffusions paroissiales « papiers »

-
-

Gestion de la réservation 
des salles et des clefs

Grace au logiciel GRR, saisir les réservations de salles et faire le lien avec la commission travaux sur la 
disponibilité pendant les travaux.
Idée d’intégrer toutes les salles de la paroisse, donc tous les relais (pendant les travaux il y aura moins de 
dispo sur St Marc).
Suivi des groupes qui réservent pour que les salles soient rendues propres

-
-

Trier, jeter Au 1er, au rdc, catholiques et anglicans.
Idée de louer une benne et faire une ou plusieurs demie journée tri en mobilisant une équipe de volontaire.

-
-
-
-

Gestion du chauffage Les contrats vont être repris par le diocèse, lien avec les entreprises (compagnie de chauffage et entreprise 
d’entretien du chauffage)

Bricolage/pt travaux Être dispo et compétant en bricolage, garder les outils nécessaires -
-

Sacristie Appel à candidats en lien avec Christiane Martin pour le service de sacristin-e et gestion des commandes pour 
les messes. 

-
-
-

Une équipe de volontaires est indispensable pour assurer le fonctionnement durant la transition !



Commission Travaux : RdC
Les schémas du projet d’architecte et quelques 
appréciations…

L’écoute a été très forte. Le projet a été amendé. 
L’architecte a insisté sur l’importance de conserver 
l’esprit initial avec la fluidité des déplacements et la 
lumière. Et ce d’autant si on veut pouvoir bénéficier du 
label de bâtiment remarquable du siècle dernier, 
condition d’éligibilité à quelques subventions.

Les travaux critiques pour le bâtiment ne seront que 
peu visibles puisqu’ils concernent principalement la 
toiture et son étanchéité. À cela s’ajoutent la reprise 
des huisseries d’accès et skydomes.

Le budget doit encore être confirmé par les devis des 
artisans. À ce jour, il n’y a pas d’engagement de 
dépenses pour des travaux de rafraîchissement. 

Création d’une nouvelle salle à partir de l’espace de la 
salle Cana.
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Commission Travaux : 1er étage
Les schémas du projet d’architecte et quelques retrours : Bonne surprise à l’angle Nord-Ouest un bureau pour la Paroisse.

Certains durant la soirée, étaient surpris qu’autant de pièces puissent tenir dans cet espace.
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Communication : Rôle de chaque membre EVA
Une Équipe de Veilleurs et d’Accompagnants pour vous aider !

Support aux paroissiens

Être la voix de votre
relais local (retour 
d’infos au projet)

Partager la communication 
là où vous êtes

Être l’ambassadeur du 
changement là où vous êtes

Mission :
Représenter, 
Accompagner

les changements
partout où vous

êtes :  relais, 
engagements, 

par vos actions, 
vos échanges et 

vos prières…

Représenter la paroisse : 
votre relais, votre
engagement dans les 
chantiers

Être acteur pour la 
réalisation du projet

Porter dans la prière
ce projet que l’Église
nous confie



Proposition d’organigramme
jusqu’en sept-24

Comité de pilotage

Commission
Œcuménisme

Commission 
Travaux

Commission
Communication

Coordination : Emmanuel Decaux, 
Marie-Hélène Tijardovic (diocèse)
Membres :
• Sainte Trinité : Armand Moudilou, 

Georges Brosse (EP), Isabelle Pot
• CCN : Suzanne Mauban, Florence Py

Référents : Marlyse Gomez et Philippe Ledent/David Laurent
Membres :
• Sainte Trinité : David Laurent + Catherine Demars (EP), 

Sr Elisabeth Madika
• CCN : Francis Mauban + Etienne Le Coarer
• Église anglicane : David Bailey, Elisabeth Cherhal-

Cleverly, Philippe Ledent
• Église protestante : Marlyse Gomez, Margret Collin 

Dufresne 
• Église catholique : Marie-Hélène Tijardovic

Référent St Marc : Jean François 
Huguet (économe)
Membres :
• Diocèse : JM Mithieu , Antoine 

Argod
• Sainte Trinité : Françoise 

Genoud,  Myriam M’Barga (EP)
• CCN : Alex Horesnyi, Bruno 

Coutellier

Référent: Corinne Schmuck
Membres :
• Sainte Trinité : Anne Desvarreux, 

Didier Bert, Nadine Dalfeur (EP), 
Violaine Pascal

• CCN : ?

Logistique

Mathilde Lagabrielle, 
Henriette Albert, 
Elisabeth Madika 

Équipe Paroissiale

Curé  : Armand Moudilou
Membres : Belvy Diandaga,  Albert 
Bassakinina,  Catherine Demars, 
Henriette Albert, Nadine Dalfeur, Myriam 
M’Barga, Georges Brosse, Elise Rhoné

Légende :
CCN : Comité du Chemin Neuf
EP : Équipe Paroissiale


